

灿烂斑马线 文明在路上

我区开展主题志愿服务月活动打造文明交通环境

本报讯(记者 王佳阳 通讯员 朱斌 邵青青)4月9日上午,来自区红十字会、黄岩义工协会、区慈善义工协会的志愿者们,在县前街、环城北路、台一医等多处路口斑马线两侧,义务引导非机动车,劝导行人安全、快速地过马路,正式拉开了我区“灿烂斑马线,文明在路上”主题志愿服务月活动的帷幕。

当天早上7点不到,在县前街一处斑马线两侧,身着马甲的志愿者们一边

查看车流情况,一边引导行人过马路。“早晚高峰期,人、车流量较大,旁边又有滨江小学,我们必须做好安全引导。”区红十字会志愿者冯岩军说。

斑马线前的文明,不能光靠志愿者的引导,更需要广大司机主动礼让。“不管有没有斑马线,只要有行人过马路,我就会马上减速,安全驾驶对大家都好。”驾驶员陈欢说。对于司机礼让行人的好习惯,负责该路段的环卫工人杨新军说:“现在越来越多

的司机开始主动让人,我们平时走路、工作的时候也更有安全感了。”

司机主动礼让行为也感动着过往的行人,在九峰路与食品街交叉口,由于附近有两个学校,早、晚高峰期间学生人流较多,只要车辆一停,家长们也会牵着子女快速穿过马路。“司机们礼让行人,我们也要快点走,这样不会造成拥堵。”一位送孩子上学的家长告诉记者,她也愿意为文明交通贡献自己的一份力量。

此次志愿服务月活动由区文明办、区团创办联合发起,旨在发动更多的社会力量参与到“灿烂斑马线”的行动中来,营造人车互相尊重、互相礼让的和谐交通氛围。活动中,我区还确定了一批文明示范路和文明示范点,其中县前街为文明示范路,环城北路与天路路交叉口、台一医路口、环城西路等8处斑马线为文明示范点。志愿者们将在每天上下班高峰期,在这些主要路口和重点路段,开展文明劝导、细心引导服务。

区市政服务中心:未雨绸缪防汛忙

本报讯(通讯员 黄英)为应对即将来临的汛期,连日来,区市政公用事业服务中心组织人员对城区内重点地段的雨污水井、地沟及排水管道进行了全面细致地清淤疏通,确保排水管网畅通。

此次清淤疏通工作采用逐路逐段的方式进行,市政工人除了对城区内易出现淤积的低洼地段进行疏通外,还对餐饮店门前淤积严重的雨水井进行了清挖。“排水管道是城市的地下‘动脉’,一旦堵塞不仅会引起污水倒灌、横流,还将严重影响汛期的排水速度。”区市政公用事业服务中心副主任

章颂波说,在清淤疏通过程中,他们发现有不少餐饮店将油污和生活垃圾乱排、乱丢入下水道的现象。为此,该中心希望广大市民都能善待城市下水道,共同维护地下排水管网设施的安全和畅通,保护水环境的安全。

截至目前,该中心已经完成二环西路、黄岩路、横街路、天北路等逾10条主干道的排水管网清淤疏通工作,共清掏各类检查井2000余座,清理疏通排水管线49500米,改造25处因路面沉降或管线损坏而造成的局部积水区域。

区安监局开展特种作业人员持证上岗专项执法检查

未取证人员立即停止作业



企业要效益,安全是第一。

本报讯(通讯员 潘婷婷)连日来,区安监局组织人员深入企业开展特种作业人员持证上岗专项执法检查。

此次专项执法检查主要针对我区生产经营单位内从事电工作业、焊接与热切割作业、高处作业、制冷与空调作业人员,采取临时抽查的方式进行,重点检查内容为:特种作业人员是否

具有从业资格、是否持证上岗;企业是否建立了完整的特种作业人员档案,是否定期开展安全教育,是否落实了特种作业人员责任制;特种作业人员的安全防护装备是否齐全等。

检查过程中,该局坚持执法与服务相结合的原则,在发现未持证上岗的特种作业人员后,责令其立即停止作业,并提供资格培训单位的联系方式,敦促作业人员尽快通过培训取得资格重新上岗。截至目前,该局共下发责令限期整改指令书5份,立案7起。

下阶段,该局还将积极开展跟踪服务活动,帮助和指导企业落实整改措施,提升企业安全意识。

公共自行车布点延伸至企业

本报讯(记者 缪安娜 通讯员 施欣)“现在公司门口就有了公共自行车站点,上下班骑公共自行车方便多了。”浙江济民制药股份有限公司职工陈幸说。4月4日,在位于北城街道的浙江济民制药股份有限公司门口,一辆辆橙黄色的公共自行车整齐地排成一排。这是今年黄岩公共自行车发展有限公司在企业门口建立的第一个公共自行车站点。

浙江济民制药股份有限公司有员工2500余名,公司周边企业众多。由于地域较为偏远,职工上下班基

本靠坐公交车,但公交车的间隔时间较长。为了方便企业职工出行,黄岩公共自行车发展有限公司在企业门口设立公共自行车站点。黄岩公共自行车发展有限公司副总经理王俊庚告诉记者,下阶段,该公司还将在北城街道新宅村、中国模具博览城等民营企业集中区域新建公共自行车站点。

据了解,截至目前,我区共建成公共自行车站点198个,站桩5043个,运行公共自行车8500多辆,实现了城区站点全覆盖。

老人扫墓被困山上 众人搜寻护送下山

本报讯(通讯员 王仁杰)八旬老人上山扫墓失联,一时急坏家人,经过民警、镇机关干部、消防队员、家属联合搜寻,终于将老人找回。4月8日,当家住沙埠镇的叶老汉平安找到时,大家悬着的心终于落了地。

当天下午2时许,院桥派出所沙埠警务室民警小赵接到当事人孙女的电话,说她的爷爷在上廖村山上扫墓时失联了。接到电话后,小赵一边打电话给值班民警告知情况,一边通知警务室工作人员先就近上山搜寻。

情况紧急!警务室工作人员马上会同镇机关干部、消防队员赶到事发山上和家属一起寻找老人,随后派出所值班出警人员也赶了过来,大家沿着羊肠小道一路仔细搜寻,两个多小时后,在一山坑处找到叶老汉,当时老人全身湿透,身体有点虚脱,其他并无

大碍。于是,搜寻人员搀扶着老人,沿着最近的安全路线将他送下山。

据了解,叶老汉今年八十多岁,当天中午12时许,他和家人一起到山上扫墓,扫完其中一处后,家人还要去另一处,考虑到叶老汉年纪大了,家人便让他上山岔口休息,结束后再和他会合一起回家。叶老汉闲着没事,便想上山看看早已拆了的老房子,结果滑倒在山坑里,不能动弹,家人回来时,发现老人不见了,便在山上四处搜寻,但都没找到,于是拨打电话求助。看到老人平安归来,家人连声对众人的救助表示感谢。

在此,民警提醒广大群众上山扫墓时一定要注意人身安全,特别是要照顾好老人,防止发生意外,如遇被困,要第一时间拨打电话报警,以便及时展开救援。

停电通知

因联丰H104线日溪一级支线停电立杆、架设导线,2018年4月13日6:30—18:00,10kV联丰H104线日溪一级支线2号杆下检修开关后段线路停电。

停电范围:浙江省台州市黄岩区宁溪镇金林行政村,木坑行政村,石花岭行政村,苔湖岭行政村,下松行政村,中松行政村;浙江省

台州市黄岩区北洋镇日溪行政村等一带。

遇雨顺延至次日。请上述区域的住户提前做好停电准备,上述停电检修工作有可能提前结束,请随时做好来电准备。

黄岩供电有限公司
2018年4月3日



黄岩义工:街头爱心义卖

本报讯(通讯员 蒋阳阳)“卖收纳盒啦,十元一只,大家快来瞧一瞧,买一件献一份爱心吧。”4月7日,一场由黄岩义工协会举办的爱心义卖活动在横街路举行。

临时搭建的摊位上摆放着各类

生活用品,黄岩义工协会的义工站在摊位前卖力吆喝,争相推销义卖品。这些义卖品大多来自爱心商家的捐赠,也有一部分是协会从市场上进的货。

在义工的热情推荐下,市民们纷

纷慷慨解囊,在挑选到自己满意的物品时,更奉献了一份爱心。一位老人花20元钱买了一个洗漱盆,她说,她准备将这个盆子送给家庭困难的邻居;一位年轻的母亲被义工的热情感染,拿出50元钱让孩子投进捐款箱,

表达自己的心意。据了解,此次义卖活动中,数十家爱心商家捐助的近1000件商品被争相认购,现场共筹集善款2667元,将全部用于帮助那些由于生病等原因急需救助的困难群众。

水之利

我区提前完成防汛管理APP安装注册工作

推动基层防汛责任人履职“痕迹化”管理

本报讯(记者 卢菲虹 通讯员 陈佳)“防汛管理APP是基层防汛防台工作的重要抓手,截止3月31日,我区19个乡镇街道5630名防汛责任人已经完成防汛管理APP的安装注册工作,提前半个月完成省防指下达布置的任务。”区防汛防旱指挥部办公室主任夏仙池日前告诉记者,既能推动基层防汛责任人履职管理,也是实现履职“痕迹化”管理的重要手段之一。

“基层防汛责任人履职是否到位,关系着汛期老百姓的生命财产安

全。”夏仙池介绍,防汛管理APP能有效弥补基层防汛防台监管盲区。当区防指发布防汛防台应急响应时,乡镇街道指挥或其授权人响应及转发,村、社区相关责任人将应急期间到岗到位、任务分配、监测预警、巡查检查、人员转移等工作履职情况上传到APP。“如果期间有哪个责任人没有及时履职或者履职不到位的,我们可以第一时间通过系统知晓并督促其履职,确保基层防汛防台工作不留空白、不存死角,也为全区基层防汛责任人编制了一张‘安全责任网’。”夏仙池说。

为全面及时推进防汛管理APP安装注册工作,我区在去年12月省防指召开群测群防整体提升会议后迅速行动、积极部署,下发《关于做好防汛移动端应用系统(APP)安装使用工作的通知》,要求各乡镇街道在3月底前全面完成APP安装和注册使用工作。区防指专门召开防汛管理APP安装使用培训会议,对各乡镇街道防汛人员进行培训。乡镇街道以面对面、手把手、分批次培训等方式组织开展村级培训,确保每一位防汛责任人都安装使用。同时,区防指对防汛责任人信息库进行全面复核,并及时调

整更新,确保责任人信息准确无误。此外,面对防汛管理APP安装覆盖面广、各级防汛责任人数量大的问题,我区明确安装对象为各乡镇街道以及行政村的防汛防台行政责任人和乡村三级联动的防汛移动端应用平台责任人,并定期进行安装进度通报和督查。

目前,全区基层防汛责任人都已在4月15日入汛前完成防汛管理APP安装。下一步,我区将建立长效管理机制,做好基层防汛责任人信息录入更新和APP使用、培训工作,充分发挥区乡村三级联动的防汛移动端应用平台作用,实行防汛防台“痕迹化”管理。

消防安全小知识(之六十八)

地下场所发生火灾如何快速安全逃生

地下场所由于通道少且狭窄,周围密封,空气对流差,浓烟和高温不易散失,火灾扑救更为困难。一旦发生火灾,人们往往会比其他地方发生火灾时更为紧张,逃生心情更为急迫。疏散时分不清方向,慌不择路,失去有利的逃生机会。本期为读者讲解地下场所火灾的特点和逃生方法,以期在遇到紧急情况时能保持冷静,科学自救,逃出生天。

一、火灾特点

目前,地下商场等地下建筑火灾,仍是世界上各类火灾中最难扑救的火灾之一。如法国与意大利之间的勃朗峰隧道火灾、南昌市福山

地下商场火灾、四川省梨园隧道火灾等等。这些大规模的地下建筑火灾造成的人员伤亡惨重,财产损失极其巨大。经研究发现,地下建筑火灾具有如下主要特点:

1. 火场内部温度高,不完全燃烧产物和有毒气体含量多,阴燃火势隐蔽,易引起复燃。
2. 内部格局复杂,出入通道少,导向标识不易发现。
3. 部分场所人员流量大,安全疏散困难。
4. 贮存物品种类杂、数量大。
5. 内部纵深大、层数多,灭火战斗困难。
6. 地下消防控制中心易受烟气和火势威胁,固定消防设施易损,实施内攻所需要的技术装备

多、人员量大。

二、逃生方法

地下商场等地下建筑,聚集了大量的人员,一旦地下商场内部发生火灾,后果不堪设想,特别是拥有大型活动的商业场所,如果没有安全上的保障,如若发生火灾,损失将不可估量。

地下建筑中遭遇火灾时我们应如何快速逃生呢?首先,我们要建立起消防安全意识。在进入地下商场之初,就一定要对其设施和结构布局进行观察,记住疏散通道和安全出口和位置。

在火灾初起时,地下商场内有关人员应及时引导疏散,并在转弯及出口处安排人员指示方向,疏散过程中应注意检查,防止

有人未撤出。已逃离地下商场的人员千万不能因为财物等再返回地下。

逃生时,尽量低势前进,不要做深呼吸,可能的情况下用湿衣服或毛巾捂住口和鼻子,防止烟雾进入呼吸道。万一疏散通道被大火阻断,应尽量想办法延长生存时间,等消防队员前来救援,例如关闭防火门,防止火势蔓延或熄灭大火,把火灾控制在最小范围内。

对于地下商场的工作人员来说,一旦发生火灾,要立即关闭空调系统停止送风,防止火势扩大。同时,要立即开启排烟设备,迅速排出地下室内烟雾,以降低火场温度和提高火场能见度,延长火灾逃生时间。